

# JA NA NETU

#RazmisliPaKlikni

Internet je **javno mjesto**, sve što tamo objaviš i napraviš može vidjeti bilo tko, iskoristiti kako god želi i kad god želi.



## PREKOMJERNO DIJELJENJE

Objavljeno na internetu ostaje zauvijek pa posljedice nepromišljene objave možeš osjećati dugi niz godina. Neke poruke, slike, videozapise ili geolokacijske oznake dijeliš sam/a, neke tvoji prijatelji, a neke su umjesto tebe podijelile aplikacije koje koristiš. Znaš li da društvene mreže i aplikacije mogu s tvojim objavama, dokumentima i podacima raditi što žele? Nema stvarne anonimnosti na internetu, a ono što radiš može biti i kažnjivo. Ne čini ništa što bi moglo naštetiti drugima ili tebi.

## OVISNOST

Računalo i mobitel su nam korisni dokle god se većina našeg života odvija u stvarnom, a ne samo virtualnom životu. Neće se ništa strašno dogoditi ako ne provjeravaš poruke svakih 30 sekundi. Razgovaraj uživo, prošeći, čitaj, bavi se sportom, otiđi u kino ili pronađi neku drugu zanimljivu offline aktivnost.



## KREATIVNO IZRAŽAVANJE

Internet nema samo negativne strane, internet nisu samo društvene mreže i aplikacije za komunikaciju. Pokaži svoje vještine, talente i znanja korištenjem raznih online programa. Napravi čestitku, videozapis, aplikaciju, igru, animaciju, napiši ili oslikaj priču. Sigurno ćeš ugodno iznenaditi sebe, roditelje, a i učitelje.

## CJELOŽIVOTNO UČENJE

Moć interneta je u dostupnosti sadržaja. Naravno, nisu svi sadržaji istiniti i točni i uvijek ih treba kritički procijeniti, ali ako želimo naučiti nešto, saznati neku informaciju, najprije ćemo posegnuti za internetom. Dostupno je puno besplatnih online tečajeva i obrazovnih sadržaja koji ti mogu otkriti tajne svemira, matematike, likovnog izražavanja, izrade raznih predmeta ili pomoći da nešto novo naučiš. Zajedno s roditeljima potraži prikladne i kvalitetne sadržaje na internetu koje možeš koristiti za zabavu i učenje. Preporučí prijateljima dobre sadržaje koje pronađeš.



## Elektroničko nasilje

je svaka aktivnost preko interneta koja služi kako bi se neka osoba ponizila, zadirkivala, prijeto joj se ili uznemiravalo na neki drugi način. Može ga činiti jedna osoba ili više njih. Razmisli prije nego li napišeš ili podijeliš bezobrazne poruke, slike i videozapise. Ne širi govor mržnje. Ukoliko primijetiš da je netko žrtva elektroničkoga nasilja, nemoj samo promatrati sa strane - pomozni prijateljima u

nevolji, potraži pomoć odraslih, prijavi neprimjerene i neželjene sadržaje koje uočiš. Uvijek se možeš osloniti na roditelje i učitelje, zato pitaj i traži pomoć. Možeš se obratiti i Hrabrom telefonu, Plavom telefonu, Centru za nestalu i zlostavljšanu djecu ili policiji.

[redbutton.mup.hr](http://redbutton.mup.hr)

Više o sigurnom korištenju interneta možeš saznati i kroz igre.

[petzanet.hr/igre](http://petzanet.hr/igre)



Pripremila: Lidja Kralj, prof.

